



ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΟΜΒΟΣ ΔΙΚΑΙΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

## Οπτική ίνα μέχρι το σπίτι από τον ΟΤΕ

» **Ενεργοποιήθηκε** χθες από τον υπουργό Ψηφιακής Πολιτικής **Νίκο Παππά** η πρώτη σύνδεση οπτικών ινών «μέχρι το σπίτι» (Fiber To The Home) του Ομίλου ΟΤΕ, που δίνει τη δυνατότητα σε νοικοκυριά και επιχειρήσεις για γρήγορο Ίντερνετ.

Η εκδήλωση, κατά την οποία ενεργοποιήθηκε η πρώτη σύνδεση κτηρίου όπου η οπτική ίνα φτάνει μέχρι την πρίζα του σπιτιού, πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του Ομίλου ΟΤΕ, στο Παλαιό Φάληρο, παρουσία του γενικού γραμματέα Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων **Βασίλη Μαγκλάρα**, του δημάρχου Παλαιού Φαλήρου **Διονύση Χατζηδάκη** και του προέδρου και διευθύνοντος συμβούλου του Ομίλου ΟΤΕ **Μιχάλη Τσαμμάζ**.

Οι επενδύσεις σε οπτική ίνα, την τεχνολογία που αντικαθιστά τα παραδοσιακά καλώδια χαλκού, πρόκειται να αγγίξουν τα 4 δισ. ευρώ στα επόμενα τέσσερα χρόνια και πραγματοποιούνται από το σύνολο των τηλεπικοινωνιακών παρόχων. Από αυτά, τα 2 δισ. ευρώ επενδύονται από τον Όμιλο ΟΤΕ. Η οπτική ίνα «μέχρι το σπίτι» δίνει τη δυνατότητα αποτε-

▷ **Δημόσιες και ιδιωτικές επενδύσεις 4 δισ. ευρώ σε τέσσερα χρόνια**

λεσματικής ανάπτυξης των επιχειρήσεων και νέων δυνατοτήτων επικοινωνίας και ψυχαγωγίας στα νοικοκυριά.

Ακόμα περισσότερο, σύμφωνα με τον Νίκο Παππά, τα δίκτυα νέας γενιάς «θα καταστήσουν την Ελλάδα κόμβο δικαίης ανάπτυξης στην ευρύτερη περιοχή, κέντρο του παγκόσμιου τηλεπικοινωνιακού και επενδυτικού χάρτη, καθώς και των οικονομικών εξελίξεων». Ο υπουργός έβαλε χρονολογία- ορόσημο το 2025, οπότε η Ελλάδα, με ενίσχυση και από δημόσιους πόρους, θα έχει υπερβεί τους στόχους για την «Κοινωνία του Gigabit». Όπως σημείωσε μάλιστα, η ταχύτητα ανάπτυξης του δικτύου οπτικών ινών, με συντονισμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, του ιδιωτικού τομέα και της κυβέρνησης, αποτελεί «παράδειγμα ισχυρής δημόσιας παρέμβασης, η οποία φιλοδοξούσε, από την πρώτη στιγμή, να πολλα-



Ο δήμαρχος Π. Φαλήρου Δ. Χατζηδάκης, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του Ομίλου ΟΤΕ Μ. Τσαμμάζ, ο υπουργός Ψηφιακής Πολιτικής Νίκος Παππάς, ο Chief Officer Τεχνολογίας του Ομίλου Στ. Θεοχαρόπουλος και ο γ.γ. Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων Βασίλης Μαγκλάρας μπροστά από την καρπύνα FTTH του ΟΤΕ

πλασιάσει τις ιδιωτικές επενδύσεις» και δείχνει πώς «ο ιδιωτικός τομέας μπορεί να αναζητά τα συμφέροντά του μέσα στο γενικό συμφέρον της κοινωνίας και όχι εις βάρος αυτής».

«Καταφέραμε να έχουμε το μεγαλύτερο -κατ' αναλογία- πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων σε ευρυζωνικές υποδομές στην Ευρώπη, ύψους 700 εκατ. ευρώ την επόμενη πενταετία» τόνισε ο γενικός γραμματέας Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων Βασίλης Μαγκλάρας, υπογραμμίζοντας ότι νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις έχουν πλέον τη δυνατότητα,

μέσω της δράσης Superfast Broadband, να επιδοτηθούν (σε ύψος 360 ευρώ) και να αξιοποιήσουν τις πλέον σύγχρονες τεχνολογίες.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Ομίλου ΟΤΕ, έως το τέλος του 2019, η κάλυψη Cosmote Fiber To The Home θα περιλαμβάνει περίπου 150.000 νοικοκυριά και επιχειρήσεις σε Αττική, Θεσσαλονίκη και άλλα μεγάλα αστικά κέντρα. Σταδιακά, η κάλυψη FTTH αναμένεται να φτάσει το 1 εκατ. νοικοκυριά και επιχειρήσεις το 2022.

**A.G.N.**



ΑΠΕ-ΜΠΕ/ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΣΑΪΤΑΣ

**Στην ομιλία του ο κ. Καραμούζης εξέφρασε την ευχή ο νέος πρόεδρος της Eurobank να είναι Έλληνας**

## EUROBANK

# Αποχωρεί από τη θέση του προέδρου ο Ν. Καραμούζης

Ο εξωστρεφής τραπεζίτης κ. Νικόλας Καραμούζης, με θητεία 30 ετών στις τράπεζες, τα 19 στην Eurobank, χθες το πρωί από το βήμα της γενικής συνέλευσης της τράπεζας ανακοίνωσε στους μετόχους -την ήδη γνωστή απόφασή του- ότι αποχωρεί από τη θέση του προέδρου.

Συναίσθηματικά φορτισμένος έκλεισε την ομιλία του, παραφράζοντας το ποίημα «Ιθάκη» του Καφάβη: «Πάλεψα με Λαιστρυγόνες, Κύκλωπες και τον άγριο Ποσειδώνα, αλλά δεν φοβήθηκα. Κράτησα την ψυχή μου και τη σκέψη μου καθαρή, ακέραιες τις αρχές μου, το πνεύμα και το σώμα μου ζωντανά».

Και συμπλήρωσε: «Διαθέτω απόθεμα ενέργειας, δημιουργικότητας, εμπειρίας και επιχειρηματικότητας και είμαι έτοιμος να δοκιμάσω κάτι νέο, ίσως και εκτός τραπεζικού χώρου».

Στην ομιλία του ο κ. Καραμούζης έκανε ιδιαίτερη αναφορά στο θεσμικό πλαίσιο, το οποίο χαρακτήρισε περιοριστικό σε ό,τι αφορά τη στελέχωση των ΔΣ των ελληνικών συστημικών τραπεζών, καθώς διά νόμου αποκλείει ικανούς Έλληνες, όχι μόνο τραπεζίτες, αλλά και πανεπιστημιακούς, νομικούς, επιχειρηματίες, με εύρος γνώσεων και εμπειριών, από τη συμμετοχή τους στα ΔΣ, στερώντας το τραπεζικό σύστημα από ανθρώπους που έχουν σαφή και ολοκληρωμένη γνώση της ελληνικής αγοράς και οικονομίας.

Ζήτησε μάλιστα από την κυβέρνηση και το ΤΧΣ να αναθεωρήσουν το πλαίσιο σε ό,τι αφορά το «fit and proper» και εξέφρασε την ευχή ο νέος πρόεδρος της Eurobank να είναι Έλληνας.

## Κερδοφόρα από το 2016

«Η Eurobank είναι η μόνη ελληνική τράπεζα που παραμένει κερδοφόρα από το 1ο τρίμηνο του 2016» υπογράμμισε ο CEO της Eurobank, Φωκίων Καραβίας, και υπογράμμισε πως το 2017 ήταν μια χρονιά που η τράπεζα έπιασε όλους τους στόχους της.

Όπως είπε, το 2017 τα μη εξυπηρετούμενα ανοίγματα (NPEs) μειώθηκαν κατά 2,5 δισ. ευρώ σε ετήσια βάση και επεσήμανε ότι η Eurobank ήταν η πρώτη ελληνική τράπεζα η οποία προχώρησε στην πώληση χαρτοφυλακίου μη εξυπηρετούμενων καταναλωτικών δανείων πέρυσι.

«Συγχρόνως», τόνισε ο κ. Καραβίας, «αποπληρώσαμε τις προνομιούχες μετοχές ύψους 950 εκατ. ευρώ. Δεν είναι μυστικό ότι αρκετοί ήταν εκείνοι που πίστευαν πως δεν θα μπορούσαμε να το επιτύχουμε χωρίς να προσφύγουμε σε νέα αύξηση μετοχικού κεφαλαίου, το καταφέραμε όμως».

ΕΦΗ ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΥ





## Ντυμένοι με τα ίδια

Ποιον υπουργό εννοούσε; Μα τον **Νίκο Παππά** που περίπου στις 11 και κάτι κατέφθασε στον χώρο του ΟΤΕ Φαλήρου (Ζαΐμη και Μουσών), ενώ συνοδευόταν από τον γενικό γραμματέα Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων του υπουργείου ΨΗΠΤΕ **Βασίλη Μαγκλάρα** και στενό του συνεργάτη. Εντύπωση έκανε πως

υπουργός και γραμματέας φορούσαν των ίδιων χρωμάτων ρούχα. «Ντυμένοι οπτικές ίνες» είπε πικρόχολος δημοσιογράφος και εγώ απλώς το μεταφέρω. Για την Ιστορία, **Παππάς** και **Μαγκλάρας** είναι πολύ κοντά, ο γραμματέας αυτός έχει επιφορτιστεί τα της διαστημικής υπηρεσίας επίσης, δεν είναι κομματικός και, όπως λένε, είναι εξίσου πολέμιος του **Τσακαλώτου** όπως ο προϊστάμενός του.

## Αντίο Καραμούζη με μηνύματα

**Αλλαγή της σκυτάλης** στη Eurobank

ανακοίνωσε και επίσημα από το βήμα της ετήσιας Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της τράπεζας ο Νικόλαος Καραμούζης, ο οποίος θα παραμείνει στην προεδρία της τράπεζας μέχρι τον Μάρτιο του 2019. Μάλιστα, στη διάρκεια της ομιλίας του αναφέρθηκε στον νόμο που προβλέπει τα θέματα της αξιολόγησης των στελεχών των τραπεζών, σημειώνοντας ότι θα πρέπει να υπάρξουν βελτιώσεις γιατί οι διατάξεις του αποκλείουν προσωπικότητες κύρους, αξιόλογους καθηγητές και επικεφαλής ελεγκτικών εταιρειών, όπως ανέφερε χαρακτηριστικά, σημειώνοντας ότι η κυβέρνηση θα πρέπει από κοινού με το ΤΧΣ να προχωρήσουν σύντομα σε αναθεώρησή του. Την ίδια ώρα αντίστροφα μετράει ο χρόνος και για την Εθνική Τράπεζα, καθώς την ερχόμενη εβδομάδα η Επιτροπή Αξιολόγησης αναμένεται να προτείνει στο Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας και στο Διοικητικό Συμβούλιο της Εθνικής Τράπεζας το όνομα του νέου διευθύνοντος συμβούλου.

**[Ν. Καραμούζης]** Τι δήλωσε στη Γ.Σ. της Eurobank

## Αποχαιρετιστήρια ομιλία

**Μ**ε την ευχή ο επόμενος πρόεδρος της Eurobank να είναι Έλληνας έκλεισε την αποχαιρετιστήρια ομιλία του στη γενική συνέλευση της τράπεζας ο πρόεδρος της Νίκος Καραμούζης σε συγκινησιακά φορτισμένο κλίμα. «Κράτσα την ψυχή μου και τη σκέψη μου καθαρή, ακέραιες τις αρχές μου, το πνεύμα και το σώμα μου ζωντανά», δήλωσε, από το βήμα της γενικής συνέλευσης

των μετόχων της τράπεζας, χωρίς να παραλείψει να αναφερθεί στους περιορισμούς του θεσμικού πλαισίου για τα στελέχη των τραπεζών, υπογραμμίζοντας ότι υπήρξε διακριτική μεταχείριση μη Ελλήνων πολιτών.

Ζήτησε δε να εξεταστεί η αναθεώρηση του σχετικού νόμου σε συνεργασία της κυβέρνησης με το ΤΧΣ.

[SID:11999626]